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Kalēju diena un Tautas mūzikas 
svētki Aizkrauklē

Bērnudārzi gatavojas jaunajam mācību gadam

Aizkraukles vēstures un 
mākslas muzeja sētā 

29.jūlijā jau otro gadu notika 
“Kalēju diena Kalna ziedos”. 
Tā tika svinēta, godinot muzeja 
viensētas kādreizējo saimnieku 
Jēkabu Danenfeldu, kurš bija 
kalējs. Šogad svētki notika Lat-
vijas valsts simtgades prog-
rammas ietvaros.

Kalēju brālības meistari mu-
zeja ābeļdārzā bija izvietojuši 
vairākas smēdes un visu die-
nu veidoja vides objektus un 
iesaistīja apmeklētājus. Atklā-
tās krātuves ēkā bija iespēja 
satikties ar tautas mūzikas 
vecmeistariem, kopīgi sadzie-

dāt un pat baudīt  vecmeistara 
Pūķa spēli uz zāģa. 

Laika apstākļi bija lieliski un 
visas dienas garumā muzeja 
sēta bija pilna ļaužu. Šogad 
svētki bija īpaši, jo Kalēju die-
nā notika arī Tautas Mūzikas 
svētki, kuros piedalījās tautas 
mūzikas instrumentu kapelas 
no visas Latvijas: “Egle” no 
Medņevas,  “Aizezeres muzi-
kanti” no Kokneses, “Danču 
spēle” no Tukuma,  “Luste” no 
Lieģiem, “Paurupīte” no Ru-
cavas, “Karikste” no Aiz­
kraukles un  “Daba san” no 
Rīgas, kopsummā ap simts 
dalībnieku. 

Pasākums tika atbalstīts no 

Latvijas Kultūrkapitāla Fonda 
mērķprogrammas "Latvijai 100", 
un ieskandināja Latvijas valsts 
simtgadi Aizkraukles novadā.

Latvijas valsts simtgades prog-
ramma norisināsies laikā no 
2017.gada līdz 2021.gadam, 
lai pavērtu iespējas padziļināt 
mūsu iedzīvotāju izpratni par 
Latvijas valstiskuma tapšanas 
vēsturi, notikumiem un perso-
nībām. Latvijas valsts simtga-
des svinību vēstījums ir “Es 
esmu Latvija”, akcentējot, ka 
Latvijas valsts galvenā vērtī-
ba ir cilvēki, kuri ar savu ikdie-
nas darbu veido tās tagadni 
un kopā ar jauno paaudzi liek 
pamatus rītdienai.

Kaut arī pierasts domāt, 
ka 1.septembris un mā-

cību gads ir aktuāls vispāriz-
glītojošajām skolām, tas ir 
jauns darba cēliens arī pirms-
skolas izglītības iestādēm jeb 
kā mēs mēdzam teikt – bērnu-
dārziem. Šo septembri Aiz­
kraukles bērnudārzos pirmo reizi  
mācību gaitas sāks vairāk ne-
kā 80 bērnu (informācija ir par 
PII “Zīlīte”, PII “Auseklītis” un 
pagasta sākumskolas pirms-
skolas izglītības grupām), lie-
lākoties bērni, kuri dzimuši 
2015. un 2016. gados. 

Mēs parasti lepojāmies ar 
to, ka Aizkrauklē bērnu rindu 
uz bērnudārziem nav, taču 

pēdējos gados priecājoties 
par bērnu skaita pieaugumu, 
redzam, ka situācija kļūst maz-
liet saspringtāka. Bērnus jo­
projām varam uzņemt, taču 
ne vienmēr viņi tiek tajā bēr-
nudārzā, kur vecāks ir vēlējies 
palaist. Turklāt arī ne vienmēr 
tieši tajā laikā, kad gribētos 
mazuli palaist.

Iemesli tam dažādi. Kā gal-
venais no tiem – Aizkraukles 
bērnudārzus apmeklē arī ma-
zuļi no citiem novadiem, kuru 
vecāki strādā Aizkrauklē. Kaut 
arī vienmēr priekšroku dodam 
savā novadā deklarētajiem 
bērniem, gadās, ka mūsu no-
vadā deklarēto bērnu vecāki 

iesniegumu par uzņemšanu 
bērnudārzā uzraksta vien mē-
nesi pirms tam, kad vēlas bēr-
nu palaist izglītoties. Mācību 
procesa plānošana nav viena 
mēneša darbs, tāpēc šādos 
brīžos sanāk, ka vecāki, kuri 
dzīvo un bērnu deklarējuši ār-
pus novada, ir bijuši čaklāki 
un iesniegumu uzrakstījuši 
jau pirms gada – tikko kā ma-
zulis piedzimis. Un tā kā par 
uzņemšanu jaunajā mācību 
gadā lēmums tiek pieņemts jau 
vasaras sākumā, tiklīdz bērns 
ir uzņemts bērnudārzā, tā ne-
varam vairs aizliegt apmeklēt 
pirmsskolas izglītības iestādi, 
pat ja bērns nav deklarēts Aiz-
krauklē. Tāpēc ir lūgums ve-

cākiem būt mazliet atbildīgā-
kiem un savas atvases bērnu-
dārza gaitas plānot jau laicī-
gāk. 

Jau vairākus gadus bērnu-
dārzu rindu koordinē pašval-
dība, tāpēc, ja vēlaties savu 
bērnu palaist bērnudārzā, tad 
ar iesniegumu jāvēršas paš-
valdības kancelejā, 204.kabi-
netā. Iesnieguma veidlapu ie-
spējams atrast pašvaldības 
mājas lapā pie veidlapām, ta-
ču jums to arī iedos, kad per-
sonīgi ieradīsieties kancelejā 
rakstīt iesniegumu. Lūgums 
neaizmirst arī bērna dzimša-
nas apliecību – būs nepiecie-
šama tās kopija.

Saprotam, ka mazuļa pie-

dzimšanu nevar plānot pēc 
pulksteņa un laika, tie dzimst 
visu gadu, tāpēc lūdzam ve-
cākus būt saprotošiem, ka arī 
bērnudārzos mācību process 
tomēr sākas septembrī un ok-
tobrī. Ja vien ir iespēja, aici-
nām jūsu bērniņa bērnudārza 
apmeklējumu plānot ar mācī-
bu gada sākšanos nevis tā 
beigās. Protams, būsim at-
saucīgi un paņemsim arī ga-
lējas nepieciešamības gadīju-
mā mācību gada vidū un bei-
gās, tomēr arī pirmsskolas 
periods tiek īstenots pēc li-
cencētas izglītības program-
mas un labāk tomēr ir izglīto-
šanos sākt no sākuma, nevis 
tā beigu posmā. 



Apstiprinātas pašvaldības komisijas
2. 2017. gada 5. augusts

Aicina pieteikties Vēlēšanu 
komisijas locekļu amatiem

Jauns vides objekts – strūklaka

Izveido Uzņēmējdarbības 
atbalsta centru

Pamatojoties uz Republikas pilsētu un novada vēlēšanu 
komisiju un vēlēšanu iecirkņu komisiju likuma 6.pantu par 

novada vēlēšanu komisijas izveidošanu, Aizkraukles novada do-
me aicina līdz 2017. gada 15.augustam pieteikt Aizkraukles no-
vada vēlēšanu komisijas locekļu kandidātus.

Tiesības izvirzīt un pieteikt savus pārstāvjus vēlēšanu komi-
sijā ir:

1) reģistrētajām politiskajām organizācijām (partijām) vai to 
apvienībām; 

2) ne mazāk kā desmit vēlētājiem;

3) katram attiecīgās novada domes deputātam.

Par novada vēlēšanu komisijas locekli var pieteikt ikvienu vē-
lētāju:

1) kurš prot latviešu valodu;

2) kuram ir vismaz vispārējā vidējā izglītība;

3) kurš nav Eiropas Parlamenta, Saeimas, attiecīgās novada 
domes deputāts.

Pieteikumā jānorāda vēlēšanu komisijas locekļa kandidāta 
vārds, uzvārds, personas kods, dzīvesvietas adrese, darbavieta 
un profesija (nodarbošanās), ziņas par piedalīšanos vēlēšanu 
sagatavošanā un sarīkošanā agrāk.

Pieteikumam pievienojams katra kandidāta rakstveida pazi-
ņojums, ka viņš piekrīt savas kandidatūras pieteikšanai un savu 
personas datu apstrādei, kas veicama saskaņā ar Republikas 
pilsētu un novadu vēlēšanu komisiju un vēlēšanu iecirkņu komi-
siju likuma prasībām.

Pieteikums iesniedzams Aizkraukles novada domei, Lāč­
plēša ielā 1A, Aizkrauklē, 2.stāva 204. kabinetā. Vairāk in-
formācijas www.aizkraukle.lv.

Jūnija beigās interneta 
vidē Aizkraukles novada 

pašvaldība bija izsludinājusi 
pieteikšanos uz pašvaldības 
komisiju locekļu amatiem. 
Aizkraukliešiem bija iespēja 
pieteikties par locekli Aiz­
kraukles novada Administratī-
vajā komisijā, Dzīvokļu jautā-
jumu komisijā, Sporta komisi-
jā,  Jaunatnes lietu konsultatī-
vajā komisijā un Attīstības 
komisijā. Jūlija domes sēdē 
deputāti apstiprināja komisiju 
nolikumus un sastāvu.

Administratīvo  
komisiju vadīs  
priekšsēdētāja  

vietnieks
Aizkraukles novada Admi-

nistratīvajā komisijā strādās šā-
di cilvēki: Einārs Zēbergs – ko-
misijas priekšsēdētājs, Maija 
Kesmina – priekšsēdētāja viet-
niece, Laura Mikulova – sekre-
tārs, pārējie locekļi: Inga Albiņa, 
Skaidrīte Garnele, Mirdza Vai-

novska un kāds policijas dele-
ģēts pārstāvis.

Komisijas galvenais uzde-
vums ir izskatīt tās kompeten-
cē esošās administratīvo pār-
kāpumu lietas, noskaidrojot 
lietas apstākļus un nodrošinot 
pieņemto lēmumu izpildi. Ko-
misija parasti tiekas reizi mē-
nesī, taču gadās, kad novadā 
veikto administratīvo pārkā-
pumu ir gana daudz, lai tiktos 
arī biežāk.

Attīstības komisijā 
vadībā uzņēmēji

Aizkraukles novada Attīstī-
bas komisijas darbu vadīs uz-
ņēmējs Jānis Lauks, par viņa 
vietnieku iecelta Ieva Erdma-
ne, bet pārējie komisijas lo-
cekļi pašvaldības uzņēmēj-
darbības speciāliste Baiba 
KELLERE, kura pildīs komisi-
jas sekretāres pienākumus, 
Ludmila Belogrudova, Jānis 
Bāliņš, Ilona Kāgane un Līga 
Ciematniece. 

Komisijas galvenais uzde-
vums ir sniegt priekšlikumus 
un atzinumus visos jautāju-
mos, kas saistīti ar novada 
attīstību, iesaistīties program-
mu un citu attīstības doku-
mentu izstrādāšanā. Komisija 
tiksies ne retāk kā vienu reizi 
ceturksnī un to sēdes ir atklā-
tas, kas nozīmē, ka tajās var 
piedalīties arī klausītāji.

Dzīvokļu komisiju 
vada pieredzējusi 

speciāliste
Aizkraukles novada Dzī-

vokļu jautājumu komisijā par 
tās vadītāju atkārtoti ievēlēta 
pašvaldības speciālists dzī-
vokļu jautājumos Lidija Zībār-
te. Par viņas vietnieku depu-
tāti iecēla Anatoliju Treikališu, 
bet pārējie locekļi ir Linda Gai-
dukoviča (pilda arī sekretāres 
pienākumus), Irīna Elksne, Ināra 
Gaile, Valija Mūrniece un Jā-
nis Vīgants.

Komisijas galvenais uzde-

vums ir risināt visus jautāju-
mus, kas attiecas uz pašval-
dības iespējām sniegt palīdzī-
bu dzīvokļu jautājumos. 

Jaunatnes lietu  
konsultatīvā  

komisija uzlabos 
pašvaldības darbu
Domes sēdē deputāti at-

balstīja šādu Jaunatnes lietu 
komisijas sastāvu: Aizkrauk-
les novada pašvaldības jau-
natnes lietu speciāliste Aiva 
Laduša kā komisijas priekš-
sēdētāja, komisijas priekšsē-
dētāja vietniece Zane Roma-
nova, pārējie locekļi Jeļena Kuz-
ņecova, Linda Galino, Agita 
Reisa – Nielsen un Aizkraukles 
novada izglītības iestāžu sko-
lēnu pašpārvalžu izvirzīts pār-
stāvis.

Komisijas uzdevums ir vei-
cināt saskaņotu pašvaldības 
darbu ar jaunatni, sekmējot 
jauniešu iniciatīvas un līdzda-
lību sabiedriskās dzīves nori-

sēs, kā arī mudinot tos iesais-
tīties lēmumu pieņemšanas 
procesos.

Sporta komisijā  
pārstāvēti dažādi 

sporta veidi
Sporta komisijā, kuru arī turp- 

māk vadīs Aizkraukles sporta 
centra vadītājs Valdis Pa-
doms, par pārējiem locekļiem 
ievēlēti Kaspars Židovs (pildīs 
arī komisijas priekšsēdētāja 
vietnieka pienākumus), Anita 
Luckāne (sekretārs), Brigita 
Krauze, Ivita Šale, Zemgus 
Vītoliņš un Aigars Zīmelis.

Komisija atbalsta un koordi-
nē darbu starp novada sporta 
klubiem un sekcijām, saska-
ņojot to rīkoto sporta pasāku-
mu laikus, vietas un sniedzot 
iespējamo palīdzību. Tā gata-
vo un iesniedz izskatīšanai 
novada domei un tās komite-
jām gada galveno novada 
sporta pasākumu plānu un iz-
maksu tāmes, atskaitās do-
mei par darbu.

Aizkraukles novada domes sēdē no-
lemts izveidot Aizkraukles novada Uz-

ņēmējdarbības atbalsta centru, kura mērķis 
būs sniegt informāciju un konsultatīvu atbalstu 
personām, kuras ir sākušas vai vēlas sākt uz-
ņēmējdarbību Aizkraukles novadā un tās ap-
kārtnē. Deputāti apstiprināja Uzņēmējdarbības 
atbalsta centra nolikumu un iepazinās ar tā 
vadītāju Baibu Kelleri. 

Aizkraukles novada pašvaldība kopā ar 6 
partneriem piedalās projektā “Uzņēmējdarbī-
bas atbalsta sistēmas izveide un pieejamība 
Zemgalē, Kurzemē un Ziemeļlietuvā”, kuru fi-
nansē Interreg V-A Latvijas-Lietuvas pārrobe-
žu sadarbības programma 2014.-2020.ga-
dam. Projekta lielais mērķis ir uzlabot uzņē-
mējdarbības vidi plašam iedzīvotāju lokam, 
piemēram, izveidojot mentoru – konsultantu 
tīklu, organizējot apmācības, iekārtojot telpas 
utt., taču Aizkraukles novada pašvaldības tie-

šie ieguvumi projektā ir Uzņēmējdarbības cen-
tra izveide, darbā pieņemts uzņēmējdarbības 
speciālists, kurš vadīs Uzņēmējdarbības atbal-
sta centru, finansiāls atbalsts divu Uzņēmēju 
dienu organizēšanai, kā arī iespēja piedalīties 
virknē dažādu pieredzes apmaiņu, semināru 
un citos informatīvos pasākumos.

Aizkraukles novada pašvaldības daļa pro-
jektā ir 51695.23 EUR, no kuriem 85% sedz 
Interreg V-A Latvija – Lietuva pārrobežu sadar-
bības programma 2014-2020.gadam. Kaut arī 
Aizkraukles Uzņēmējdarbības atbalsta centrs 
izveidots kā viena no projekta aktivitātēm, pa-
redzēts, ka tas turpinās darbu arī pēc projekta 
noslēgšanās 2019.gadā. Saskaņā ar domes 
lēmumu Aizkraukles Uzņēmējdarbības at-
balsta centrā strādās viens speciālists, un 
centrs atradīsies Aizkraukles novada pašval-
dības ēkā Lāčplēša ielā 1 – 52, Aizkraukles 
pilsētā. 

Jūlija sākumā Aizkraukles pilsētas dīķī ti-
ka atklāts jaunais vides objekts – strūkl­

aka, kuru Aizkraukles pilsētai 50. gadskārtā kā 
dāvanu pasniedza uzņēmējs Andis Egle. Zīmīgi, 
ka strūklaka tika atklāta dienā, kad arī pats 
Andis atzīmē 50 gadu jubileju. Jūlija domes 
sēdē deputāti lēma strūklaku pieņemt kā dāvi-
nājumu. Šāds lēmums nepieciešams, lai paš-
valdība turpmāk varētu veikt strūklakas uzturē-
šanu un apkopi.

“Jau sen lolojām vēlmi Aizkraukles dīķī izvie-
tot strūklaku, lai pilsētu padarītu vizuāli pievilcī-
gāku, taču dažādu iemeslu dēļ to vajadzēja 
atlikt. Pērn novada svētku laikā ar Andi runā-
jām par to, cik labi būtu pašvaldībai sadarbo-
ties ar uzņēmējiem un radīt kādu paliekošu 
dāvanu pilsētai 50 gadu jubilejā, piemēram, 
strūklaku. Liels bija prieks, kad Andis jau tajā 
pašā dienā piedāvāja pats šo dāvanu finansēt. 
Paldies par tik lielu patriotismu, jo strūklaka 
viennozīmīgi padarījusi mūsu pilsētu skaistā-
ku. Teju ik dienu dzirdam atzinīgus vārdus par 
to, cik tā ir skaista,” stāsta domes priekšsēdē-
tājs Leons Līdums.

Strūklaku veidojis bijušais aizkrauklietis Gints 
Jaudzems, kurš savulaik pabeidzis Aizkrauk-
les novada ģimnāziju, bet šobrīd strādā Rīgas 

tehniskajā universitātē un uzņēmumā “Akve-
dukts”. Interesantāku šo strūklaku padara arī 
fakts, ka diennakts tumšajā laikā tā maina krā-
sas, tāpēc vakaros bieži vien aizkrauklieši iz-
vēlas atnākt uz šo vietu un baudīt skatu pilsē-
tas dīķī.

Svinīgajā strūklaka atklāšanā ap dīķi pulcē-
jās dažāda vecuma aizkrauklieši un brīdī, kad 
strūklaka sāka darboties, atskanēja ne viens 
vien sajūsmas pilns sauciens.

Cien. esošais un topošais uzņēmēj! 
Ja Tev ir priekšlikumi un ierosinājumi, kādus lektorus, iedves-

mojošas personības Tu vēlies satikt un dzirdēt, lai veicinātu uzņē-
mējdarbības attīstību Aizkraukles novadā, un kopā diskutēt par 
uzņēmējdarbībai svarīgām tēmām, lūdzu dod ziņu e-pastā: baiba.
kellere@aizkraukle.lv.

Uzņems audzēkņus papildu grupā 
Aizkraukles pilsētas pirmsskolas izglītības iestāde “Zīlīte” 2017./ 

2018.mācību gadā ar 1.septembri sagatavošanas grupā papil-
dus uzņems audzēkņus, dzimušus 2011. gadā. Vairāk informāci-
jas pa tālruni 65122610 vai e-pastā: zilite@aizkraukle.lv. 

A. Egle (no kreisās) un G. Jaudzems atklāšanā.  
                                                              Z. Bisteres foto



Aizkraukles Profesionālā vidusskola 
mainās un attīstās

Eiropas dievlūdzējs Mantis 
religiosa Aizkrauklē

Kāpēc vasarā par 
karstā ūdens cirkulāciju 

maksājam vairāk?

3.2017. gada 5. augusts

Jau lieliem soļiem tuvojas 
jaunais mācību gads. 

Pašreiz notiek uzņemšana 4 
gadīgajās izglītības program-
mās, kurās ir iespējams apgūt 
automehāniķa, būvizstrādājuma 
galdnieka, ēdināšanas pakal-
pojumu speciālista, celtniecī-
bas un ceļu būves mašīnu me-
hāniķa profesijas un vienlai-
kus iegūt vidējo izglītību. Tā-
pat skola piedāvā Jauniešu 
garantijas programmas, kurās 
1 gada laikā iespējams apgūt 
pavāra, konditora un metinā-
tāja profesijas. Viengadīgās prog-
rammas domātas jauniešiem 
vecumā no 17 līdz 29 gadiem 
ar vismaz pabeigtu 9 klašu iz-
glītību. Iepriekšējos gados prog-
rammu apguva arī vidusskolu, 
profesionālo vidusskolu un pat 
augstskolu beigušie. Mācījās 
tie, kas kādu apstākļu dēļ vēlē-
jās apgūt tieši mūsu skolā pie-
dāvātās profesijas. 

Skola piedāvā ļoti plašas ie-
spējas izglītojamajiem pēc sko-
las nodarbībām piedalīties da-
žādos pulciņos: galdniecības, 
metināšanas, autodiagnosti-
kas, dažādos sporta pulciņos, 
vokālajā ansamblī u.c. Liels 
pluss ir tas, ka jaunieši var ie-
gūt vadītāju apliecības – gan 
B kategorijas autovadītāja, gan 
dažāda veida ceļu būves teh-
nikas vadīšanas. Katru gadu 
jauniešiem ir iespēja 4 nedē-
ļas prakses laikā strādāt ārze-
mēs. Erasmus + projekts pa-
ver iespējas labākajiem doties 
uz Vāciju, Portugāli, Lietuvu 
vai Itāliju. 

Zināšanas uzlabo 
sacensībās

Ļoti priecājamies, ka iepriek-
šējā mācību gadā pieteicā-
mies LMT Autosporta Akadē-
mijas rīkotajā konkursā, kurā 
ieguvām dāvinājumā kartingu 
ar nosacījumu, ka piedalīsi-
mies visās PRO KART rīkota-
jās kartinga sacensībās. Ta-
gad audzēkņi pieliek ļoti daudz 
pūļu, izdomas un enerģijas, 
lai sacensību rezultāti būtu ar-
vien labāki. Un to viņi dara pa-
ši, ne pieaugušo mudināti un 
vadīti. Tas liecina par pareizu 
profesijas izvēli.

Zināšanas uzlabo 
mācību praksēs

Skola ir noslēgusi sadarbī-
bas līgumu ar Latvijas Darba 
devēju konfederāciju par pro-
jekta “Profesionālo izglītības 
iestāžu audzēkņu dalība dar-
ba vidē balstītās mācībās un 
mācību praksēs uzņēmumos”  
īstenošanu. Projekta mērķis ir 
palielināt kvalificētu profesio-
nālās izglītības iestāžu au-
dzēkņu skaitu pēc to dalības 
darba vidē balstītās mācībās 
vai mācību praksē uzņēmu-
mā. Projekta ilgums no 2017. 
gada 27.janvāra līdz 2023. 
gada 31. augustam. 

Viena no projekta atbalstā-
mām darbībām ir kvalifikāci-
jas prasībām atbilstošu prak-
tisko mācību un mācību prak-
ses īstenošana uzņēmumā. 
Pozitīvi ir tas, ka uzņēmēji, 
iesaistoties projektā, var sa-
ņemt kompensāciju par atbils-

tošas mācību prakses un 
praktisko mācību nodrošinā-
šanu, kā arī var tikt segtas iz-
maksas, kas saistītas ar prak-
tikanta apdrošināšanu, indivi-
duālo aizsardzības līdzekļu 
iegādi un obligātās veselības 
pārbaužu veikšanu. Savukārt 
audzēkņiem, piedaloties šā-
dās apmācībās, ir iespēja sa-
ņemt transporta un dzīvoša-
nas dienesta viesnīcā izdevu-
mu kompensāciju.

Tikai sadarbojoties cieši ar 
uzņēmumiem ir iespējams pa-
nākt kvalitatīvu un darba tir-
gum atbilstošu profesionālo iz-
glītību! Jau tiekoties ar tuvāko 
uzņēmumu vadību, jūtam at-
saucību un atbalstu. Lieliski! 
Ceram uz sadarbību arī ar citiem 
uzņēmumiem! 

Mazinās jauniešu 
vēlmi priekšlaicīgi 
pārtraukt mācības
Ar septembri skola uzsāks 

īstenot projektu "Samazināt 
priekšlaicīgu mācību pārtrauk-
šanu, īstenojot preventīvus un 
intervences pasākumus", kuru 
vada Izglītības kvalitātes valsts 
dienests. Priekšlaicīga mācību 
pamešana nelabvēlīgi ietekmē 
jauniešu turpmāko dzīvi un no-
darbinātību, palielina sociālās 
atstumtības un nabadzības 
risku. Tādēļ projekta laikā pa-
redzēts ieviest skolā sistēmis-
ku atbalstu priekšlaicīgas mā-
cību pārtraukšanas risku sa-
mazināšanai. 

Tiks sniegts individuālais 
materiālais un konsultatīvais 

atbalsts izglītojamajiem: va-
rēs segt transporta izdevu-
mus, dienesta viesnīcas iz-
maksas, kā arī ēdināšanas 
izdevumus. Līdzekļi būs pare-
dzēti arī vides pilnveidošanai 
un pedagogu apmācībai. Tas 
ir atkal viens papildus atbalsts 
visām tām ģimenēm, kuras 
šobrīd atrodas ļoti spiedīgos 
materiālos apstākļos un ap-
sver domu, vai bērni varēs 
apgūt profesiju. Vecāki, lūdzu 
nāciet uz skolu, kopīgi risinā-
sim šīs problēmas, lai nevie-
nu neatstātu bez pamata zem 
kājām – bez savas profesijas. 

Piedāvās mācības 
arī pieaugušajiem
Ar oktobri Aizkraukles pro-

fesionālā vidusskola iesaistī-
sies projekta ”Nodarbināto 
personu profesionālās kom-
petences pilnveide” īstenoša-

nā. Ar projektā paredzēto fi-
nansējumu strādājošie vecu-
mā no 25 gadiem varēs apgūt 
jaunas zināšanas un pras-
mes. Šis projekts ir  apliecinā-
jums tam, ka cilvēks ir aicināts 
mācīties visu mūžu. 

Vispirms tiks atbalstīta pie-
augušo apmācība šādās no-
zarēs: būvniecības, kokrūp-
niecības, metālapstrādes, in-
formācijas un komunikācijas 
tehnoloģijas. Gan mašīnzinī-
bas, gan kokapstrāde ir tās 
nozares, kuras skola jau īste-
no, un uz esošās materiālās 
bāzes būs iespējams īstenot 
kvalitatīvu pieaugušo apmācī-
bu. Šobrīd svarīgi par to infor-
mēt  cilvēkus, kuri strādā, bet 
kuriem pietrūkst zināšanas, 
vai kuri vēlas mainīt profesiju 
un apgūt ko pilnīgi jaunu. 

I. ŠALE,  
APV projektu vadītāja

Ik gadu Latvijas Entomoloģijas biedrība 
izvēlas vienu no gada dabas simbo-

liem – Gada kukaini. Šis tituls šogad piešķirts 
Latvijā nesen ienākušajai, eksotiskajai sugai – 
Eiropas dievlūdzējam Mantis religiosa. Eiro-
pas dievlūdzējs ir sastopams Eiropas centrāla-
jā un dienvidu daļā, un sugas ienākšana Latvi-
jā, visticamāk, skaidrojama ar klimata pasilti-
nāšanos. Viens no pēdējiem novērojumiem ir 
tieši Aizkrauklē – 2016. gada oktobrī par novē-
rojumu ziņojis Jānis Dāvidnieks.  

Eiropas dievlūdzējs ir salīdzinoši liels, gaiši 
zaļš, iegarenas formas kukainis, kas pieaugušā 
stadijā var sasniegt līdz 7 cm garumu (skat. at-
tēlu). Par dievlūdzējiem šos kukaiņus sauc tā-
dēļ, ka priekšējais kāju pāris salikts, it kā lūgša-
nas pozā. Šīs priekšējās kājas dievlūdzējs iz-
manto medījuma satveršanai. Eiropas dievlū-
dzēju no citām dievlūdzēju sugām var viegli 
atšķirt pēc samērā lielā, melnā plankuma 
priekšējo kāju iekšpusē (it kā padusē). Pieaugu-
šiem indivīdiem vēderu sedz spārni. Nepieaugu-
šiem dievlūdzējiem nav attīstītu spārnu, un tie 
var būt ne tikai zaļi, bet reizēm arī brūngani. 
Visi līdz šim Latvijā zināmie dievlūdzēju novē-
rojumi ir no augusta līdz oktobrim. Latvijas 
apstākļos Eiropas dievlūdzēja savairošanos 
varētu limitēt klimatiskie apstākļi. Tomēr ir ie-
spējams, ka klimatam pasiltinoties, arī dievlū-
dzēju sastopamība palielināsies. Tāpēc sevišķi 

interesants atradums būtu dievlūdzēja olu maiss. 
Eiropas dievlūdzējs ir plēsīgs, tāpēc visticamāk 
būs atrodams atklātās vietās – zālājos un mež-
malās, kur mitinās to upuri, dažādi sīkāki ku-
kaiņi. Ja izdevies dievlūdzēju novērot savā dār-
zā, tad ir īpaši paveicies, jo citviet tieši dievlū-
dzēji tiek izmantoti kā dārza kaitēkļu apkarotāji. 

Aicinām visus novērojumus – olu maisus, ne-
pieaugušus un pieaugušus indivīdus fotografēt 
un ziņot vietnē dabasdati.lv, Latvijas Entomolo-
ģijas biedrības Facebook lapā https:// facebook.
com/-LatvijasEntomologijasBiedriba, vai sūtīt 
Rūtai Rozenfeldei (ruuta.r@gmail.com). Aici-
nām ziņot ne tikai par jaunajiem, bet arī senā-
kiem novērojumiem!

Voldemāra Spuņģa foto

Aizkraukles novada pašvaldība saņēmusi vairākus jautā-
jumus par to, kāpēc vasaras mēnešos, saņemot rēķinu 

no SIA “Aizkraukles siltums”, maksa par karstā ūdens cirkulāciju, 
salīdzinot ar ziemas mēnešiem, ir vairākkārtīgi pieaugusi. 

 Kā noskaidroja “Domes Vēstis”, šovasar maksa par ūdens 
cirkulāciju ir augstāka tāpēc, ka kopš šī gada sākuma “Aiz
kraukles siltums” daudzdzīvokļu māju iekšējos tīklos uztur pa-
augstinātu karstā ūdens temperatūru. Vasaras laikā, kad karsto 
ūdeni lietojam mazāk, karstā ūdens cirkulācija mājas iekšējos 
siltumtīklos rada lielākus zudumus, tāpēc pieaug arī ūdens 
temperatūras uzturēšanas izmaksas. Salīdzinot ar pērnā gada 
maksu, šogad izmaksas ir lielākas, jo paši iedzīvotāji pārmeta, 
ka karstā ūdens temperatūra nebija atbilstoša viņu vēlmēm. Lai 
izpildītu iedzīvotāju prasības, karstā ūdens temperatūra tiek tu-
rēta paaugstināta, tāpēc arī šobrīd izmaksas par karstā ūdens 
uzturēšanu ir lielākas. 

Vienlaikus jāatzīst, ka karstā ūdens paaugstināta temperatū-
ra tiek uzturēta arī dēļ šī gada sākumā notikušās infekcijas bak-
tērijas klātbūtnes daudzdzīvokļu mājā, un, lai izvairītos no ie-
spējas, ka legionellai ir labvēlīgi vairošanās apstākļi, aizkrauk-
liešiem tiek piegādāts karsts ūdens, par kuru nākas arī vairāk 
maksāt.  
    Ir saprotams, ka nevienam nepatīk maksāt dārgāk, taču jā-
saprot, ka ‘‘Aizkraukles siltumam’’ par sniegto pakalpojumu ir jā-
saņem samaksa, jo arī pašiem ir jānorēķinās ar piegādātājiem 
un jāmaksā darbiniekiem alga. 

Ja iedzīvotājus neapmierina šī augstā maksa, tad risinā-
jums ir kolektīvi vērsties pie sava mājas apsaimniekotāja 
un lūgt samazināt karstā ūdens temperatūru.



4. 2017. gada 5. augusts

“Domes Vēstis” – Aizkraukles novada pašvaldības izdevums.  
Izdevēja – novada dome. Reģistrācijas apliecība Nr. 1759.  
Iespiests SIA “Latgales druka” Baznīcas ielā 28 Rēzeknē. Datorsalikums. Ofsetiespiedums.

Materiālus sagatavoja Zanda Bistere, maketētāja Irēna Nagle.  
Adrese: Lāčplēša ielā 1 A  Aizkrauklē, LV–5101. Tālruņi: 65133933, 26671875.  
E–pasts: info@aizkraukle.lv. Par rakstu saturu un faktu precizitāti atbild to autori.

Jēkabpils pilsētas pašvaldības kapi-
tāla daļu turētāja pārstāvis Jēkabpils 
domes priekšsēdētājs Raivis Ragainis 
atbilstoši ar Jēkabpils pilsētas domes 
2016.gada 25.februāra lēmumu Nr. 59 
apstiprinātajam “Nolikumam par kārtī-
bu, kādā nominē kandidātus valdes 
locekļu amatiem kapitālsabiedrībās” 
izsludina konkursu uz valdes locekļa 
amatu SIA “Vidusdaugavas SPAAO”, 
reģ.Nr. 55403015551, juridiskā adre-
se: Lāčplēša iela 1, Aizkraukle, Aiz­
kraukles novads, LV-5101.

Kandidātiem izvirzāmās prasības:

1. Atbilstība Publiskas personas ka-
pitāla daļu un kapitālsabiedrību pār-
valdības likuma 79. panta otrās daļas 
un 37. panta otrās daļas prasībām.

2. Atbilstība likuma “Par interešu 
konflikta novēršanu valsts amatperso-
nu darbībā” prasībām.

3. Valsts valodas zināšanas.

4. Akadēmiskā augstākā izglītība 
vai otrā līmeņa profesionālā augstākā 
izglītība sociālajās zinātnēs vai inže-
nierzinātnēs.

5. Vismaz viena gada pieredze va-
došā amatā, vēlams valsts, pašvaldī-
bu vai privātas kapitālsabiedrības va-
dībā vai iestādes stratēģiskajā un/vai 
operatīvajā vadībā. 

6. Nevainojama reputācija.

Iesniedzamie dokumenti:

1. Pieteikuma vēstule un apliecinā-
jums, ka:

• nav bijis sodīts par tīšu noziedzīgu 
nodarījumu, neatkarīgi no sodāmības 
dzēšanas vai noņemšanas;

• nav atņemtas tiesības veikt noteik-
tu vai visu veidu komercdarbību vai 
citu profesionālo darbību;

• nav atzīts par maksātnespējīgu 
parādnieku;

• ievērojot likuma "Par interešu kon-
flikta novēršanu valsts amatpersonu 
darbībā" 7. panta 5.3 daļā noteiktos 
ierobežojumus, novērsīs iespējamās 
interešu konflikta situācijas, ja tiks ie-
vēlēts valdes locekļa amatā.

2. Dzīves gaitas un darba pieredzes 
apraksts (Curriculum Vitae), kurā no-
rādīta kontaktinformācija (pasta adre-
se, e-pasta adrese, tālruņa numurs), 
kā arī iekļauts pašvērtējums par valo-
du zināšanām un norādīts vadītā ko-
lektīva darbinieku skaits;

3. Izglītību apliecinošu dokumentu 
kopijas un, ja ir, svešvalodu prasmes 
apliecinošu dokumentu kopijas;

4. Pretendenta sagatavotu attīstī-
bas redzējumu (ne vairāk kā 1000 vār-
du apjomā) par atkritumu poligona un 
atkritumu apsaimniekošanas attīstību 

Vidusdaugavas reģionā;
5. Valsts valodas prasmes aplieci-

noša dokumenta kopija (iesniedz pre-
tendenti, kuriem latviešu valoda nav 
dzimtā valoda);

6. Citi dokumenti, kas apliecina pre-
tendentam izvirzīto prasību izpildi;

7. Apliecinājums, ka piekrīt perso-
nas datu apstrādei tādā apmērā, lai 
konkursa izsludinātājs var gūt pārliecī-
bu par Pretendenta atbilstību normatī-
vos aktu un Konkursa rīkotāja izvirzī-
tajām prasībām. 

Pieteikumi jāiesniedz līdz 2017.
gada 28.augustam ar norādi: “Kon-
kursam uz valdes locekļa amatu”  Jē-
kabpils pilsētas pašvaldības Vienas 
pieturas aģentūrā, Brīvības ielā 120, 
Jēkabpils, LV-5201 vai ar drošu elek-
tronisko parakstu parakstīts pietei-
kums uz elektronisko pasta adresi: 
vpa@jekabpils.lv.

Paziņojums par konkursa izsludināšanu valdes locekļa nominēšanai

Aizkraukles novada pašvaldība kā viens no SIA “Vidusdaugavas SPAAO” kapitāldaļu turētājiem 2017.gada 7.jūlija dalībnieku sapulcē 
pilnvarojusi Jēkabpils pilsētas pašvaldību rīkot konkursu SIA “Vidusdaugavas SPAAO” valdes locekļa nominēšanai. 

Laukumā, pie Aizkraukles pilsētas kultūras nama,

11. augustā plkst. 21 – 
Muzikālo apvienību un grupu saiets.

Saietā piedalās: "Kontrakts", "Ilūzija" (Jēkabpils),  
"Pļaviņu muzikanti", "Aizkraukles VIA ", "Dendijs",  

"Avārijas brigāde", "Netīšām blice" un "Kalnaielas muzikanti". 
Mūzika dažādām gaumēm. Nāc un pievienojies!

Pensionāru ievērībai!
Aizkraukles novada pensionāru biedrība 

šī gada 24. augustā organizē ekskursiju 
uz Cēsu un Valmieras pilsētu, kā arī apskatīsim 
svētavotu Cēsīs, Ērgļu klintis, Gunas un Jāņa 
Rukšānu daiļdārzu, izbaudīsim Mucenieku sētas 

programmu un kamieļu parka “Rakši” piedāvā-
jumu.

Izbraukšana 24.08.2017. plkst. 7.30 no Lāč­
plēša ielas 4 laukuma. Pieteikties 21.08. no 
plkst. 8.00 Aizkraukles sociālajā centrā. Dalības 
maksa – 16 EUR. Informācija pa tālr.  29406396.

PII “Zīlīte” aicina uz tikšanos 
vecākus 

Otrdien, 22.augustā, plkst. 10.00 Aiz­
kraukles pilsētas pirmsskolas izglītības 

iestāde “Zīlīte” uz pirmo sapulci (pieaugušo sa-
runas bez bērniem) aicina jaunos vecākus, kuru 
bērni mūsu pirmsskolu sāks apmeklēt jaunajā 
mācību gadā. Uz tikšanos aicināti mazo bērniņu 
vecāki.

Sporta pasākumi Aizkraukles novadā augustā

ESF projekts Nr. 9.2.4.2/16/I/023  
“Vietējās sabiedrības veselības veicināšana un 

slimību profilakse Aizkraukles novadā” aktivitāte
Āra vingrošanas nodarbību grafiks

KAPU SVĒTKI  
Aizkraukles  

pagasta kapsētā  
12. augustā  

plkst. 12.
Uz kapiem kursēs auto-

buss plkst. 11 maršrutā: 
Aizkraukles autoosta –  
pagasta centrs – kapi,  
no kapiem – plkst. 13. 

  1. septembris Aizkraukles novada skolās	


